
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 376
van ANNICK LAMBRECHT
datum: 26 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wapenexport  -  Maandverslag wapens maart 2023

In het maandverslag wapens van maart 2023 vallen de volgende vergunningen op:

- Doorvoer van Frankrijk naar India (dossier 1) van goederen uit de controlelijst ML14 
(speciaal militair oefenmaterieel of apparatuur voor het nabootsen van militaire 
scenario's, simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van 
vuurwapens of andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen 
onderdelen en toebehoren daarvoor) met als eindgebruiker de krijgsmacht, ter 
waarde van 1.252.000,00 euro.

- Overbrenging van België naar Duitsland (dossier 3) van goederen uit de controlelijst 
ML11a en ML05b (elektronische apparatuur die speciaal is ontworpen voor militair 
gebruik en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor en systemen voor het 
detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen 
van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie) met als 
bestemmeling de defensie-industrie, ter waarde van 5.000.000,00 euro.

- Overbrenging van België naar Finland (dossier 1) van goederen uit de controlelijst 
ML05b (speciaal ontworpen onderdelen daarvoor en systemen voor het detecteren, 
identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de 
schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie) met als 
bestemmeling de defensie-industrie, ter waarde van€120.000,00 euro. 

- Tijdelijke uitvoer van België naar Israël (dossier 1) van goederen uit de controlelijst 
ML05b (speciaal ontworpen onderdelen daarvoor en systemen voor het detecteren, 
identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de 
schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie) met als 
bestemmeling de defensie-industrie, ter waarde van 15.000.000,00 euro. 

- Tijdelijke uitvoer van België naar Israël (dossier 2) van goederen uit de controlelijst 
ML05b (speciaal ontworpen onderdelen daarvoor en systemen voor het detecteren, 
identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de 
schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie) met als 
bestemmeling andere industrie, ter waarde van 520.000,00 euro. 

1. Voor de doorvoer van Frankrijk naar India (ML14), om welke goederen gaat het hier 
specifiek? Wat is het specifieke eindgebruik? Gaat het om een doorvoer mét of 



zonder overlading? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische 
Goederen om de vergunning goed te keuren?

2. Voor de overbrenging van België naar Duitsland (ML11a en ML05b), om welke 
goederen gaat het hier specifiek? Wat is het specifieke eindgebruik? Wie is de 
specifieke bestemmeling? Waarom is er geen specifieke eindgebruiker gekend, 
aangezien de bestemmeling de defensie-industrie is? Aan welke landen levert de 
bestemmeling in kwestie? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische 
Goederen om de vergunning goed te keuren?

3. Voor de overbrenging van België naar Finland (ML05b), om welke goederen gaat het 
hier specifiek? Wat is het specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling? 
Waarom is er geen specifieke eindgebruiker gekend, aangezien de bestemmeling de 
defensie-industrie is? Aan welke landen levert de bestemmeling in kwestie? Wat is de 
inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen om de vergunning goed te 
keuren?

4. Voor de tijdelijke uitvoer van België naar Israël (ML05b) met als bestemmeling de 
defensie-industrie, om welke goederen gaat het hier specifiek? Wat is het specifieke 
eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling? Wat is de reden dat het hier om 
een tijdelijke uitvoer gaat? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische 
Goederen om de vergunning goed te keuren?

5. Voor de tijdelijke uitvoer van België naar Israël (ML05b) met als bestemmeling 
andere industrie, om welke goederen gaat het hier specifiek? Wat is het specifieke 
eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling? Wat is de reden dat het hier om 
een tijdelijke uitvoer gaat? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische 
Goederen om de vergunning goed te keuren?
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ANTWOORD
op vraag nr. 376 van 26 juni 2023
van ANNICK LAMBRECHT

De verschillende vragen zullen op chronologische wijze hieronder beantwoord worden, 
per betrokken dossier.

1. Wat het dossier ‘Doorvoer van Frankrijk naar India’ (rapport blz.1) betreft:
• Het gaat om een vliegsimulator;
• Het eindgebruik is het aanleren van ‘skills’ voor de besturing van 

gevechtsvliegtuigen; 
• Het betreft een doorvoer met overlading; 
• Er is geen wettelijke weigeringsgrond van toepassing. 

2. Wat het dossier ‘Overbrenging van België naar Duitsland’ (rapport blz.7) betreft:
• Het gaat om elektronische componenten (dit werd reeds verduidelijkt in de 

toelichtingsnota bij het maandrapport);
• Het specifieke eindgebruik is de integratie in een radarsysteem;
• De specifieke bestemmeling is een defensiegerelateerd bedrijf; dit bedrijf is 

tevens de laatst gekende eindgebruiker;
• Er zijn geen indicaties die wijzen op operationeel eindgebruik van deze goederen 

buiten het land van het bestemming;
• Er is geen wettelijke weigeringsgrond van toepassing.

3. Wat het dossier ‘Overbrenging van België naar Finland’ (rapport blz.8) betreft:
• Het gaat om een systeem voor afstandsbepaling en beeldvorming;
• Dit goed is bedoeld voor detectie van doelwitten;
• De bestemmeling is een defensiegerelateerd bedrijf en dit bedrijf is tevens de 

laatst gekende eindgebruiker;
• Er zijn geen indicaties die wijzen op operationeel eindgebruik van deze goederen

buiten het land van het bestemming;
• Er is geen wettelijke weigeringsgrond van toepassing.

4. Wat het dossier ‘Tijdelijke uitvoer van België naar Israël’ (rapport blz.10) betreft:
• Het gaat om mechanische onderdelen;
• De onderdelen maken deel uit van een wapensysteem;
• De bestemmeling is een defensiegerelateerd bedrijf, dit is tevens de tijdelijke 

eindgebruiker;
• Het is een tijdelijke uitvoer om expertises en herstellingen uit te voeren, waarna 

deze terug naar België komen;
• Er is geen wettelijke weigeringsgrond van toepassing.

5. Wat het dossier ‘Tijdelijke uitvoer van België naar Israël’ (rapport blz.11) betreft:
• Het gaat om elektronische afstandsmeters;
• De goederen worden geïntegreerd in een vuurgeleidingssysteem;
• Zoals aangegeven in de toelichtingsnota bij het maandrapport betreft de ‘andere 

industrie’ in dit dossier een bedrijf gespecialiseerd in electro-optische apparatuur.
• Het is een tijdelijke uitvoer om expertises en herstellingen uit te voeren, waarna 

deze terug naar België komen;
• Er is geen wettelijke weigeringsgrond van toepassing.


